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LEGISLATURA XXI 2 a SESSIONE DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 8 APRILE 1 9 0 2 

alla provincia di Fe r ra ra come a quella di 
Bologna, la quale ebbe una specie di pri-
mato in ordine di tempo neg l i scioperi 
agrar i , specialmente nel le r isaie di Moli-
nella, tanto che quella piccola terra ha ormai 
un nome noto in tu t t a I ta l ia . 

L'onorevole minis t ro ha risposto, che sa-
rebbe opportuno di estendere l ' inchies ta 
agrar ia a tut te le Provincie, ed ha ricordato 
il discorso dell 'onorevoleCiccott i intorno alla 
sua Basi l icata . Evidentemente io domandava 
il meno, ma non potrei oppormi acche mi 
si concedesse il più. Ma io, come intendo 
l ' inchiesta agrar ia , non credo che essa esi-
gerebbe sì lungo tempo, tenuto conto dei 
mezzi che vi sono oggi ed anche della mag-
giore educazione in cui si t rovano adesso 
proprie tar i , affittuari, bracciant i e lavora-
tori , sia pure con l 'aiuto dei capi-leghe. 

Riflet terò se sia il caso di presentare 
una proposta d ' in iz ia t iva par lamenta re ; ma 
io prego l 'onorevole ministro di meditare, 
come mi ha promesso, l ' a rgomento impor-
tantissimo, perchè ripeto, che non si risol-
veranno mai i problemi agrar i , che si agi-
tano nelle provincie di Fer rara , di Bologna 
e di a l t r i luoghi, senza conoscere veramente 
i t e rmin i della questione, i qual i non sono 
oggi ben conosciuti e precisat i . L'onorevole 
minis t ro insegna a me, che in a l t r i Par la-
ment i le inchieste non sono considerate come 
lavori senza scopo, come a l lungamento di 
quest ioni sine die, ma come un serio mezzo 
per r isolvere le quest ioni vive e pa lp i t an t i . 

Termino r ingraziando l 'onorevole mini-
stro della sua risposta. 

Presidente. I l seguito dello svolgimento 
delle interpel lanze è rimesso a lunedì ven-
turo. 

Comunicazioni della Pres idenza . 

Presidente. La Giunta delle elezioni ha 
presentato la relazione sulla elezione con-
testata del Collegio di Castel lammare di 
S tabia (eletto Palumbo). 

Questa relazione sarà s tampata , distri-
bui ta e inscr i t ta nel l 'ordine del giorno della 
seduta del pr imo maggio. 

Sono state presentate proposte di legge 
di in iz ia t iva par lamenta re da l l 'onorevole 
Arconat i e dall 'onorevole Pozzato. 

Saranno trasmesse agli Uffici per l 'am-
missione alla le t tura . 

Interrogazioni e interpe l lanze . 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i 

di dar l e t tu ra delle domande d ' i n t e r roga -
zione e d ' in terpel lanza pervenute al la P re -
sidenza. 

Del Balzo Gerolamo, segretario, legge: 

< Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della pubbl ica is truzione per co-
noscere se in tenda ins t i tu i ré un ruolo spe-
ciale di incar icat i s tabi l i per quegl i inse-
gnant i delle classi aggiunte nelle scuole 
complementari e normali del Regno, che 
insegnano da più anni ed hanno già supe-
rato concorsi per t i tol i e per esami. 

« Alessio. » 
« Il sottoscrit to chiede di in ter rogare 

l 'onorevole ministro del l ' interno per cono-
scere le ragioni del divieto alla commemo-
razione non ufficiale dei cadut i a Mentana, 
in onore dei quali, oggi 27 aprile, si inau-
gurava nella ci t tà di F i renze un monu-
mento. 

« Pescett i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare il 

minis t ro del l ' in terno sulla proibizione, or-
d inata dalle autor i tà pol i t iche di F i renze , 
del la manifes taz ione popolare in onore ai 
cadut i di Mentana. 

« Socci ». 
« Il sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro del l ' in terno sulla s is tematica 
proibizione in Torino delle pubbl iche di-
mostrazioni in corteo come avvenne anche 
il 26 apr i le per la commemorazione di Paolo 
Sacchi. 

« Nofr i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e r r o g a r e 

l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i sui 
cr i ter i del Governo circa l ' avvenu ta d isdet ta 
delle Convenzioni fer roviar ie da par te del le 
Società esercenti le grandi Ret i , nonché 
sulle dichiarazioni che dicesi abbiano ac-
compagnato quel la disdet ta re la t ivamente 
allo immedia to esercizio di quelle Re t i d a 
par te dello Stato. 

« Nofr i . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole minis t ro della guerra sulle inten-
zioni sue circa la presentazione dì un pro-
get to di legge che ammet te a godere del 
passaggio al la 3a categoria di leva, i figli 
unici na tura l i nello stesso modo che vi am-
mette quel l i unici l eg i t t imi . 

« Nof r i . » 


